

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francos concertados
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 19

Jueves 2 Diciembre 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 8

Año XXVIII.—Núm. 8.768

LA CUESTIÓN RELIGIOSA EN MÉJICO

La madre del cordero

Ritoradamente hemos afirmado que el principal causante de cuanto ocurre en Méjico es el Gobierno de Norteamérica.

Sin embargo lo afirmo también el Arcebispo de Báltimora, cuyo artículo hemos comentado.

Norteamérica, nunca lo diremos bastante, mientras pueda impedir el engrandecimiento de Méjico, que por sus minas petrolíferas y de oro, por la fertilidad incomparable de su suelo y por la extensión territorial que le da capacidad para cien millones de habitantes, será en lo porvenir un rival serio de los Estados Unidos, por lo cual desean estos, cuando el desorden en la república mejicana para intervenir hasta llegar a ser posible, y sería el ideal supremo de los descendientes de Sam, a trocar Méjico en un estado confederado de Norteamérica.

Para conseguir esto, toleran y aún apoyan cuanto tienda a sembrar el desorden en los confines de Méjico, y porque la religión católica es el principal aglutinante de los mejicanos, permiten que contra ella se adopten los más bárbaros procedimientos y reconocieron una constitución en que se ultrajan los más indiscutibles derechos del hombre.

Esto fué antes de ahora, y será en lo porvenir la conducta de Norte América con Méjico, mientras este país tenga algún Obispo o Calles que se preste a ello con la privacidad o miedo de los mejicanos.

El objetivo inmediato de Norte América, no es la anexión del país mejicano, todavía no llegó su hora, sino la intervención en las minas de petróleo, alma de la industria del porvenir.

Persona que tiene motivos para estar entristecida, nos asegura que las petroleras norteamericanas se están agotando, y quiere Sam, ver de aprovechar de las minas petrolíferas de Méjico, a base de intervención, aprovechando el menor caso de este país.

La noticia que acaba de transmitirnos el telégrafo nos confirma en cuanto venimos afirmando.

Héla aquí: «El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado al de Méjico una nota relativa a las posesiones petrolíferas y propiedades rurales. Protesta en ella de la ilegalidad referente al petróleo. Esta nota, que tiene el carácter de ultimátum, obligará al Presidente Calles a hacer que se revisen las leyes, contra las cuales se han hecho objeciones los Estados Unidos, y en caso contrario dará lugar a que los Estados Unidos ratifiquen el reconocimiento acordado al gobierno mejicano.»

Si Calles tuviera detrás de él un país fuerte; es decir, si con un insensata protección religiosa, no hubiese hecho el juego a los Estados Unidos, debilitando la república mejicana, podría contestar a Norte América una carta de dignidad y entereza que lo haría un gobierno que no consiente estar mediado por un país extranjero; más ahora, transigirá con grave daño de Méjico o habrá de dimitir.

En el primer supuesto no podrá evitar la revolución mejicana; en el segundo, caerá en ludibrio por su ingenuidad, recibiendo de los suyos el desprecio o quizá otra sanción más grave.

En el pecado de su sectarismo irracional lleva la penitencia.

Nada nos sorprende de cuanto a Calles ocurre, ni menos la actitud de Estados Unidos, que son, en paridad, la verdadera madre del cordero.

ELIAS OLKOS.

Catálogo de las minas de Córdoba

HORNACHUELOS

IV

COBRE.—Muy numerosos son los yacimientos de esta sustancia, a veces con minerales que, como los cobres grises descubiertos en el límite con la provincia de Sevilla, acusan en el análisis ley en oro. Merecen citarse los yacimientos siguientes:

En las faldas de pómolo de la Dehesa de la Muela, que después serán anotados, no faltan los minerales de cobre en el criadero que se halla en las Atalayuelas se une a la galena el cobre gris. También esos dos minerales se encuentran en la mina que se halla en el Fresnillo, al Sur de la Mimbreja, al Norte del Cerro de la Parrilleja y Puerto del Fresnillo, al Este del camino de la Muela y al Oeste del Fresnillo. Indiferentes filonianos se anotan en el Castillo de Catacutos y en el Quinto de los Arenales, arroyo Fresnillo o Fresnillo y fuente de este nombre, en donde el mineral benéfico parece ser el cobre. En los Lomeríos del Fresnillo y en trayecto que los separa del Cerro de la Almoba, cortando el arroyo de Igual nombre, se ha reconocido un yacimiento que corre del NE. al SO., sobre el cual se abrió un pozo de diez varas y media de hondura en el porfido, viéndose un filón de una vara de potencia, relleno por el cuarzo y la calcita con galena y cobalto, y según otras observaciones, arribado al N. 28° E.

Manifestaciones análogas a las anteriores se observan en los yacimientos de plomo vistos en la dehesa de la Adisilla, que después se detallará; particularmente se ha indicado a principios del cobre en el límite con la dehesa de las Masas del Bembazar, Ramba del Tiradero. En las Veas de la Caracol. En el grupo de Los Almadanes, de la misma dehesa, se asocia el cobre al mineral de plomo.

En la dehesa de la Baja se halla un yacimiento de cobre, el SO. del grupo de las minas «Santa Rosa» y «Prodigiosa», en el paraje que llaman Umbrías de la Garga, donde se han practicado diferentes labores sobre un filón de cuarzo plúmbico por la pirita de cobre, que parece arrumbarse por las Umbrías de San Calixto de O. NO. a E. SE., armando en las pizarras y calcáreas cambrianas, no más que con unos 40 centímetros de potencia, vertical al parecer, que aparece muy plumboso de esos minerales de cobre en las labores llevadas a efecto.

Otros yacimientos de filones de esta naturaleza se anotan en la Umbría del Amendro, donde se abrió una calicata de un metro en el regajo que sale del Pilar de las Beporias desamboca en el arroyo de la Tumbia. Estando aquella calicata a unos mil metros del citado pilar y en una formación cambriana.

En el Cerro de la Oslera, cerca del camino de Fuente Obejuna a San Calixto, y también buscando el cobre, se abrió un pozo de 25 metros y otro de 8 metros, presentándose el filón en una calicata, siendo su relleno el cuarzo y la calcita, con pirritas, óxidos de hierro, y carbonatos de cobre. Por último en esta misma dehesa de La Baja se han anotado indicaciones de criaderos de cobre en el paraje de la Umbría del Gitano.

En la dehesa de la Loma, en la Umbría del Chaparral y Mejada del Estudiante, se halla un pozo de 25 metros de hondura, sito al Oeste de una trinchera, a 60 metros del regajo del Chaparral, sobre un filón de cobre. Este mineral de cobre es el que también se ha indicado en Los Año Jales, frente al Cerro de las Sepulturas.

En las cercanías de San Calixto se ha indicado el cobre en la Fuente Nueva de Chamiceros, en la galería allí abierta cerca del antiguo Pozo Moracho, de cuyo mineral se cortaron algunas pintas en un filón de cuarzo. Siguiendo el camino de Hornachuelos también se ha anotado el cobre en el socavón que allí se abrió investigando aguas. Esta sustancia se indicó como correspondiendo al filón cuarzosos que aparece en la Fuente de la Tiesa o del Tío Calenturas. Y en otro filoncillo de cuarzo inmediato al Cerro del Castillejo, al Sureste de Nosqueros.

A. CARSONELL T. F.

Notas financieras

Valores con la garantía del Estado: la Trassatlántica ante de 93 50 a 93 75; Banco de Crédito Local, de 97 60 a 98 50.

Valores municipales, aquellos que tienen movimiento suben, pasando Obligaciones 1878, de 97 a 97 50. Expropiaciones, Interior 1909, de 89 a 90; Expropiaciones, Interior 1915, de 86 50 a 87; Daudas y Obras, 4 50 por 100 de 84 a 84 25; Madrid 1918, de 84 75 a 85.

Cédulas del Banco Hipotecario, bajan las del 4 por 100 e rean de un entero, a 88 70; quedan las del 5 por 100, a 97 40, y suben las del 6 por 100 de 107 20 a 107 50.

Empréstito de Marruecos, gana 35 céntimos, a 80 75.

En Bancos, exceptuando el Rio de la Plata, que bajan las acciones nuevas a 163 y las antiguas a 45, están firmes y repiten cambio, subiendo el Hispano Americano, de 162 a 168.

En valores de Electricidad, están éstos sostenidos.

La Unión Eléctrica Madrileña, va de 118 a 120; Hidroeléctrica Española sube cinco enteros, a 170; Telefónica cotiza con un entero de subida, a 101 y la Compañía Hispano Americana de Electricidad, se hacen tres enteros más bajo que la anterior semana, a 448.

En valores industria se hay meros movimiento que en la semana pasada.

Tabacos repiten cambio de 187. Azucareros preferentes no se hacen al contado, y a fin de mes lo hacen a 95.

Explosivos y casi todos los valores tienen el cambio anterior.

Ferrocarriles da el cambio de la anterior semana, a 438 50 M. Z. y A. y Nortes suben una peseta, a 476.

Tranvías suben 75 céntimos, a 88, y Metropolitano A toso XIII gana 8 enteros y medio, a 132.

En Obligaciones en general, los cambios son firmes.

El cambio internacional: pasan francos de 23 50 a 24 25; libras esterlinas, de 31 96 a 32; dólares cheques, de 6 685 a 6 68; y extracurricularmente francos suizos, de 127 a 127 16; belgas, de 18 30, a 18 40; liras de 27 70 a 27 90; marcos oro, de 1 58 a 1 57, y no se mueven escudos portugueses, de 0 345.

ARTÍCULO.

Tribunales

Juicio para mañana: Sección primera.—Montilla, tenencia de armas, contra José Castillo; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Córdoba, uso de nombre supuesto, contra José Gómez Pérez; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor García Vaso.

Sección segunda.—Posadas, esta, contra Fernando Romero; defensor, señor Enriquez Barrios; procurador, señor Torres.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por uso de nombre supuesto y hurto, contra Francisco Pérez Martín, condenándolo a 2 años, 4 meses y 1 día de presidio correccional y 3 meses y 11 días de arresto mayor, 150 pesetas de multa y 89 de indemnización.

En la de igual Juegado, por tenencia de armas contra Manuel Moraga Fernández, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La Sala segunda sentencia en la causa de Priego, por hurto, contra Juan Castillo Nieto, y lo condena a 4 meses de arresto mayor.

En la de Bujalance, por tenencia de armas, contra Juan Campos Malo, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La misma Sala dicta sentencia en la causa de Posadas, por lesiones, contra Rafael Díaz Montero (a) Remonta, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 85 pesetas de indemnización.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono, número 42 y 4
Sugere: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salena: 4
Hay en todas las establecimientos.

Los V. mañana «EL DEFENSOR».

IMPACIENCIA

—¿Por qué se cubre, abuela, el seco a mendro, de flor blanca y rosada en pleno invierno?

—No llegas a los quince, nieta querida,

y enrojece tu rostro al Juan te mira.

—¿Y eso qué importa?

—Sols, a'm'ndros y nifias la misma cosa.

Desde el fondo del tiempo, la primavera cariñosa bendice

vuestra impaciencia;

que la flor de tu rostro, como el almendro,

va diciendo que un novio ves tú ya, en sueños.

—¡Ay, por Dios, esta abuela tiene unas cosas!

—Acorté, picarilla, pues te sonrojás.

LUIS IZCO

BAENA

BIENVENIDOS

Han llegado de Granada don Pedro de Luque Alcalá y su bondadosa esposa doña Consuelo Bermúdez Ariza, en donde pasarán la temporada de invierno. Sean bienvenidos.

CULTOS

Con gran solemnidad se ha celebrado la novena que la Asociación de Hijas de María Inmaculada bajo la advocación de la Milagrosa, establecida canónicamente en la Iglesia del Hospital de Jesús Nazareno.

El día 27 fué la función principal, en la que presidió el señor director de dicha Asociación don Rafael Ortiz Sánchez, cura párroco de la de Santa María la Mayor.

Todos los días han asistido buen número de congregantas y muchos fieles. Un coro de niñas ha cantado en toda la novena con gran afinación.

—CORRESPONSAL

LUQUE

SANTA MISIÓN

Continuamos la información de la Santa Misión dada por los PP. Redentoristas Vicente María Sordo e Isidro Posado, en esta villa.

Durante cinco mañanas ha salido el Rosario de la Aurora con gran concurrencia de fieles de ambos sexos y aprovechando esta ocasión se hicieron las visitas jubilares el lunes y martes de la semana anterior.

En la noche del lunes 22 fuimos otra vez gratamente sorprendidos con una más hermosa iluminación que la del día del desagravio; colocada en el centro del altar mayor la imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro, el Padre Isidro desde el púlpito conagró todo el pueblo a la Santísima Virgen; acto tan tierno y conmovedor hizo derramar abundantes lágrimas a la multitud de almas que llenaba el templo.

La noche del martes, terminados los cultos ordinarios, dió el P. Vicente una conferencia para hombres y en ella le habló de la confesión y de las dificultades que muchos ignorantes e impios ponen para no cumplir este precepto y estuvo tan oportuno que bien pronto se recogió el fruto, pues puede asegurarse, que de los trescientos hombres que había en la Iglesia, sólo quedarían sin confesar, aquella noche una docena.

A la mañana siguiente a las seis en punto celebró nuestro párroco la Misa de Comunión general y auxiliado de su hermano el señor coadjutor distribuyeron 726 formas, que unidas a las 1 305 administradas en los demás días hacen un total de 2 031 las comuniones recibidas durante la Santa Misión.

Ancianos de este pueblo nos dicen que jamás recuerdan de un acto tan hermoso como este de la Comunión del día 24.

Fruto de la Santa Misión ha sido también la legitimación de diez uniones ilegítimas. —CORRESPONSAL

Liquidación-En la Comercial Tejidos-Aroca Raya

Calle Claudio Marcelo y M.ª Cristina.
Baja del costo, 20 por 100 en todos los artículos.

4ª planta de EL DEFENSOR, a.º 21

MIS LECTURAS

Horas sentimentales

POR ANTONIO RAMÍREZ

Se celebraban unos juegos florales en Córdoba en la primavera de 1902 y al abrir la plica de un sobre en que constaba el nombre del autor de la leyenda cordobesa promulgada subió a estrados el poeta. Entonces fué cuando conocimos a Antonio Ramírez López, desde entonces estimado amigo nuestro, y fué aquel premio el que le trajo al mundo de las letras.

En una ciudad provinciana al ha de cultivarse las letras ha de ser en el periodismo y el periodismo es como Saturno; devora a sus hijos.

En el periodismo se comenzaba en aquella etapa escribiendo poesías y artículos literarios y luego la obligación llevaba al poeta a tratar de asuntos harto prosáicos y el poeta se transformaba en periodista. Lo que ocurrió a Ramírez nos ha ocurrido a cientos y cientos.

Ramírez López fué escritor y redactor después, luego redactor jefe, más tarde director de diarios cordobeses y de vez en cuando o porque la actualidad lo demandaba o porque el afecto lo requería o porque el alma a solas se dedicaba a escribir, renacía el poeta y producía «Nieblas y albores», primer libro de Antonio Ramírez, o las «Horas sentimentales», que acabamos de leer.

Estos han sido los oasis de un alma, pues la vida tiene exigencias y esas exigencias obligan a escribir a diario de comercio, de política, de administración, de intereses locales y de intereses generales.

Ramírez López cuando la tirana actualidad no lo ha exigido le ha gustado más que nada cultivar el jardín propio, hablar de Córdoba, cantar a Córdoba. Allí están sus «Crisis cordobesas» en que nos revela como costumbrista; su zarzuela «El Piñonero», estrenada con éxito en el teatro Duque de Rivas y algunas de las notables composiciones de sus «Horas sentimentales». «La noche del Jueves Santo», «La feria cordobesa» y «El patio de los narrajos».

Estas tres y «Las mujeres de Romero de Torres» son las que más nos gustan del libro, y sobre las cuatro podemos por reñida, por inspirada, por amante, por grito de un alma «La voz de la muerte».

Ramírez López en estos tiempos de carencia de ideal, en estos tiempos de materialismo ambiente ha tenido el valor de editar un libro de poesías y esto solo atrae la atención, origina el aplauso de los señores, de los que aún viven queriendo volar a las regiones del ensueño. La musicalidad de los versos, la inspiración, la poesía traen a los espíritus grato deleite y el poeta tiene nuestros aplausos cuando canta al faro, al faro del mar o a la esperanza faro de la vida, y cuando enaltece los sentimientos de amor de España por sus hijas las naciones americanas o sus regiones, y en sus regiones, sus ciudades que aquí en «Horas sentimentales» son Málaga y Sevilla y Zaragoza, a la que canta el poeta recordando las glorias de su epopeya.

El poema de «Belén», «La Concepción», «El Calvario», «La sarta» son notas en la lira religiosa.

«Canción de la cristiana y ardiente Andalucía» música acompaña sus ricas procesiones levantan tus cadencias los muertos corazones (nos estrofa incomparable de magia poética).

Esto dice de la saeta Ramírez López y esas cadencias que nos hacen soñar cuando la primavera comienza y nos hacen sentir, y nos hacen elevar a Dios los ojos y las oraciones, porque son mágica poesía, porque son fealdad y son belleza, las quisiéramos en todo tiempo, para desterrar el materialismo que nos asfixia, para elevar las almas a las regiones puras que son las de su vida.

«Horas sentimentales» son horas de soñar, horas de esa ele acción, de esas dulzuras y hemos de agradecer a Antonio Ramírez en nuestro vivir, esos momentos que ha hecho vibrar en nuestro corazón para gustar la dulce dumbre de la poesía.

MORSAMOR.

SE ARRIENDAN

Desde el día local para oficina en la calle de Jesús María, Informarán, Gerónimo Pérez, 1.

Hoja del Calendario

Día 3. Pr.º Viernes. San Francisco Javier. Devoción a María Santísima. MÁXIMAS POR EL P. VILARINO. No gastes nunca lo ajeno. JUBILEO CIRCULAR. Del 3 al 7 en San Nicolás.

Intención del mes. Que sean sancionados los eternos derechos de Dios y la ley universal de Jesucristo por las mismas leyes civiles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Del Magisterio

Doña Teresa Salas, maestra de Santa Cruz (Montilla), pide se le toco expediente de sustitución por imposibilidad física.

Se ha posesionado del cargo de maestro interino de la 1.ª escuela de Bujalance don Antonio Villalba Molina.

Se ha recibido en la Sección Administrativa el título de matrona a favor de doña Carmen Pérez Ojeas. Ha cesado en la escuela de Doña Mencía don Amancio Mergual Santos.

Han sido nombrados interinamente don Juan R. Márquez Sánchez, maestro de Aibendin (Baena) y don Manuel Laecha Sánchez, de Doña Mencía.

MILITARES

Hoy se ha celebrado la primera conferencia de oficiales a cargo del capitán de Infantería señor Sotomayor.

Al acto, que ha sido presido por el señor general gobernador, han concurrido los jefes y oficiales de la guardia, quienes han felicitado al conferenciante por su brillante disertación.

Ha regresado el teniente de la Reina don Antonio Morir, de Madrid. De resistir paradas regresaron el capitán don Enrique Dallas y veterinario don Agapito Molina.

Ha sido ascendido a comandante don Manuel Sgrado Marañón, del regimiento de la Reina.

Queda de reemplazo por enfermo con residencia en Rute, el alférez de Infantería don A.ºolfo Villén Salto.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil, don Antonio Jaén Morente, don Rafael Vidaurreta, don Rafael Conde Jiménez con una comisión de productores de leche de cabra, D. Rafael La Hoz y don Manuel Gutiérrez.

Por falta de carta de pago ha sido declarado nulo, fenecido y sin curso, el expediente de la mina «Escombrera», término de Posadas, registrado a nombre de don Rafael Carretero.

Se ha ordenado el traslado del preso Ramón Hernández Cortés, de la cárcel de Córdoba a la de Bujalance.

Conferencias para señoras

POR EL P. JOSÉ CONEJOS S. J. DOS TOMOS DE 18 POR 11. EN TELA NUEVA PESETAS

Es la tercera edición de esta obra, que ha sido leída siempre con singular atractivo y provecho. No vamos a repetir aquí los honrosos testimonios a ella tributados que se pueden ver en el primer tomo y esperamos que la presente edición será agotada rápidamente, como las anteriores.

En EL DEFENSOR del Sábado 8 de Mayo publicamos amplia nota bibliográfica.

A los suscritores del DEFENSOR se remite certificada esta obra enviando 30 céntimos más a nuestra Administración.

PARA BUENOS.

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Antonio de la Torre Venzález
SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMMERO Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y cosas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA... 002888

F. Quijo DENTISTA
Calle... de...

Solemnísimo novenario en honor de S. Judas Tadeo

Han terminado las fiestas celebradas con majestad y grandeza inusitada en honor del gran apóstol de Cristo San Judas Tadeo, en la parroquia de San Nicolás.

El altar mayor era un ramillete de flores y de luces, entre los que se destacaba erguida, la artística figura del Santo Apóstol, con el aureo libro de su canónica epístola en una mano y el hacha, instrumento de su cruel martirio en la otra, recibiendo los sinceros y ardientes afectos de sus numerosos devotos y cofrades.

El templo desde la primera noche estaba repleto de fieles, pero llegó al máximo la noche del domingo.

En el presbitero nuestro querido señor Obispo, el padre del infuertunado y del desvalido, el que tiene siempre abiertas las puertas del alma, para recoger pidiendo las lágrimas del dolor, el que siempre tiene alientos de optimismo, para toda generosa empresa, que se encamine, se esfuerce y luche por la gloria de Dios, y el bien eterno de las almas.

Correspondiendo al Sr. Obispo, obispos y sacerdotes, autoridades civiles y militares, señoras y señores de nuestra distinguida ciudad, y luego el pueblo entero, que se apretujaba, se oprimía por penetrar en el templo, hambrientos de ver y de oír, de admirar y de sentir las hondas y profundas emociones que sólo nuestra bendita y santa religión produce.

El orador incommensurable. Han sido sabiduras oraciones cantadas con voz ante entonación a nuestra fe bendita, a sus misterios consolador. Ha hablado de nuestros sacramentos, mandamientos, sacramentos de gracias puesto en medio de la Iglesia por la mano omnipotente y amorosa de nuestro Jesús; ha hablado del gran misterio, del consolador misterio de la Santa Eucaristía, donde entre las alburas de los eucarísticos accidentes palpita de amor infinito, esa corazón santo, y bueno, que nos amó hasta las sublimidades de la Cruz y del Calvario, ha hablado después de la comunión de los santos, dogma desconocido, sino es mal interpretado por los fieles, y por último, la noche final cerró con aureo broche e hizo un llamamiento con el dado y emocionado acento al pueblo de Córdoba, para sumarse a los deseos e intenciones, a los generosos anhelos de los cofrades del santo apóstol, para emprender una cruzada contra el execrable vicio, bochorno de pueblos que se llaman religiosos, y

balcón de pueblos civilizados, contra el repugnante crimen de losa Majestad divina, de la blasfemia, finalidad al alma, que ha merecido la aprobación y entusiasta bendición de nuestro querido señor Obispo al serle propuesto estas bendiciones.

El nombre, pues, de este orador ex cetero, de eloquencia tan soberana, que hacía evocar los nombres y las figuras gigantes de los que justamente llevaron al mundo con la gloria y los esplendores de su fama, verdadera gloria del púlpito español, hijo ilustre de Extremadura, madre fecunda y generosa, de hombres ilustres en todos los diferentes sectores de la vida, queda estos días entre esplendores de gloria de boca en boca, y se puede decir que de las gargantas de miles de cordobeses brota un himno de alabanza al orador sublime, a don Enrique Vázquez Camarasa, ilustre magistrado de Madrid.

¡Bien habéis merecido celosos, abnegados y piadosas damas, que formáis la Junta Directiva de la piadosa Asociación de San Judas en la alameda y villa! Bien habéis merecido los fervientes aplausos, los sinceros parabienes, que todos os han tributado. Pero... no os envanezcáis por el éxito alcanzado, por el feliz resultado que ha coronado vuestros esfuerzos y sacrificios, decid aquellas palabras del psalterio divino, las que el autor hagiógrafo pronunciaba derivando al Señor toda alabanza, «non nobis Domine, non nobis, sed nominis tui da gloriam», no a nosotros, Señor, no a nosotros, que nada somos ni sabemos ante tu infinita Majestad, grandeza, sino todo en gloria y alabanza, honor y bendición de tu santo, excelso e infinito nombre.

Los Sindicatos de Obreros Católicos

ACUSACIONES DE «EL SOCIALISTA» CONTRA ELLOS

«De los Circulos Católicos, dice «El Socialista», surgieron unos llamados Sindicatos de Obreros Católicos, que en realidad no sirvieron para gran cosa, ni siquiera para ser inscritos en el Censo Social del Instituto de Reformas Sociales, con el fin de tener derecho a elegir sus representantes en las elecciones patronales y obreras, puestos codiciados por los señores de la reacción. Aquellos Sindicatos fueron descalificados por el Instituto de Reformas Sociales, porque no eran de obreros: eran mixtos, esto es, de patronos, obreros y otros elementos; de ahí el que se estableciera por el Instituto de Reformas Sociales el precepto reglamentario definiendo que serían consideradas entidades obreras, aquellas constituidas por trabajadores de una misma profesión, sin ingerencia alguna de ninguna clase.»

Respuesta: Por lo dicho anteriormente hemos podido ver que cuando los socialistas en España no habían pensado fundar sociedades de resistencia, ya existían los Circulos Católicos de Obreros. Pues «en agosto de 1882 fué cuando se celebró en Barcelona con voco por el Centro Federativo de Sociedades Obreras, un Congreso para constituir la Asociación Nacional de Trabajadores de España con el fin de mejorar las condiciones del trabajo, prescindiendo de toda idea política, económica o religiosa». No obstante todos sabemos las ideas políticas y religiosas del partido socialista con Pablo Iglesias y sus jefes a la cabeza. Con dicho Congreso se inauguró en nuestro país el movimiento socialista con carácter general. Estas últimas palabras no tienen réplica, porque las tomamos del libro. Presente y futuro de la Unión General de Trabajadores de España, por Francisco Largo Caballero.

Los Sindicatos Católicos surgieron de la necesidad de la organización para defender los obreros sus intereses profesionales, de la revolución económica producida por el individualismo industrial, de la competencia sin trabas y sin límites por parte del capitalismo materialista desligado de las leyes morales cristianas, que considera el trabajo como una mercancía y al obrero como una máquina, de las injusticias en el contrato del trabajo y por último de la razón que dio León XIII en la Encíclica «Rerum Novarum» en estos términos expresos:

Cierto es que hay ahora un número mayor que jamás ha habido de asociaciones diversas, especialmente de obreros. De muchas de ellas no es este lugar de examinar de donde nacen, que quieren y por qué caminos van. Créese, sin embargo, y son muchos los casos que confirman esta creencia, que las gobiernan por lo común, ocultos jefes que les dan una organización que no dicen bien con el nombre de cristiano y el bienestar de los Estados, y que acaparando todas las empresas, obligan a los que con ellos no se quieren asociar, a pagar su resistencia en la miseria.

Siendo esto así, preciso es que los obreros cristianos elijan una de dos cosas o dar su nombre a sociedades que pongan en riesgo su religión, o formen ellos entre sí sus propias asociaciones y juntar sus fuerzas de modo que puedan animosamente liberarse de aquella injusta e intolerable opresión... La solución buena la darán los obreros cristianos, si unidos en sociedad y valiéndose de prudentes consejeros, entran por el camino que con singular provecho suyo y público siguieron sus padres y antepasados.

Estos son los motivos claros, patentes que dieron origen a los Sindicatos cristianos y católicos obreros en Alemania, Francia, Austria, Suiza, Italia, Bélgica, Holanda, España etcétera.

Servicio Telefónico Rápido Conferencias - Telefonemas

Como resultado de la reciente construcción de nuevas líneas interurbanas, la Compañía Nacional de España está en condiciones de ofrecer rápidas comunicaciones entre Madrid y las siguientes localidades:

- Alcázar de San Juan-Salamanca-Santander
- Arganda Talavera de la Reina Tarancón
- Burgos San Sebastián
- Cáceres Toledo
- Ciudad Real Trujillo
- Córdoba Utiel
- Cuenca Valdepeñas
- Logroño Valencia
- Manzanares Valladolid
- Puertollano Vitoria
- Requena Zamora
- Zaragoza

Estos Sindicatos nacieron y existen hoy en todas las naciones con independencia de los patronos, sin ingerencias extrañas, como puede verse en sus reglamentos, en su admisión, en sus funciones profesionales: admiten las huelgas justas en la lucha de clases, principio que destruye la producción, rechazado hoy por los socialistas revisionistas, por Fernando de los Ríos en su libro «El sentido humanista del socialismo» y aún por los jefes del socialismo mundial como una gran equivocación de Carlos Marx.

Y entonces, ¿por qué motivo los Sindicatos Católicos no fueron inscritos en el Censo Social? ¿por qué merecieron la descalificación de no ser obreros, por el Instituto de Reformas Sociales?

Hablemos claro: los obreros socialistas a todo trance y por todos los medios han acaparado los puestos de las organizaciones sociales del Estado; hábiles en los sistemas de embuchados electorales, han alcanzado tener la única representación obrera como si fueran nadie los trabajadores de Cataluña, que no militan dentro de sus cuadros de mando, como si no fueran nadie los Sindicatos Obreros Católicos y otras asociaciones obreras, como si no fueran nadie los obreros o asociados de España, que constituyen la verdadera mayoría.

En la estadística publicada en el referido libro de Largo Caballero, en el año 1924 figuraban 210.741 socios pertenecientes a la Unión general de Trabajadores. Admitamos el número, aunque no sea el verdadero; pero esos socios ¿están por propia voluntad en las sociedades de resistencia? Muchos cotizan, sin poner los pies jamás en las Casas del Pueblo, porque no hallan otro modo de poder trabajar, gracias al despotismo socialista: viven hastiados aún de aquellos jefes del socialismo español, que, sin pertenecer a ninguna profesión, al menos en la actualidad, han tomado la representación del proletariado para ocupar los cargos remunerados en el Instituto de Reformas Sociales, hoy Consejos del Trabajo, y en el Instituto Nacional de Previsión.

Veinte o treinta habilitados, viviendo a costa del obrero y del Estado, son los que durante varios años han vociferado en esos organismos oficiales contra toda asociación obrera, independiente de su mangoneo y han quebrantado la ley de la libertad socialista de no pensar como el socialismo obliga a pensar.

¿Quien desconoce en España lo sucedido en el Instituto de Reformas Sociales y cómo el grupo socialista se imponía a los míseros políticos y a los representantes patronales hechos generalmente de valor cívico? ¿Quién no sabe que el grupo socialista con la maledfencia, con la difamación, desacreditaba a todas las asociaciones obreras que no eran las suyas, para hacer ver a los representantes del Instituto de Reformas Sociales que no había otra organización obrera que la Unión General de Trabajadores?

Ese fué el ardor de los cabezallas del socialismo español. Y aquí está precisamente el punto central de la cuestión: el grupo socialista ha puesto pie en pared para que ni ahora ni nunca haya otra representación obrera, sino la suya en los organismos oficiales. ¿Por qué tanta oposición?

¿Por qué tanto despotismo? ¿Será verdad que los sueldos de los encargados es lo que únicamente se defiende como lo han indicado socialistas in-

dependientes? El grupo socialista es quien negó a los Sindicatos Católicos el derecho a ser inscritos en el Censo Social.

S. DE P.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Para el debido conocimiento de nuestros abonados en la zona baja, comunicamos por medio del presente anuncio que teniendo que variar de sitio las tuberías de conducción de la calle de San Pablo, con motivo de las obras para la nueva pavimentación, que a partir de esta fecha y mientras duren estas, se quitará el agua todos los días por una hora desde la una de la tarde en adelante.

Córdoba 1 de Diciembre de 1926.

De Sociedad

Mañana, San Francisco Javier, con los días de los señores Foronda, Larín, Luca Ruz, Martos Manzuelo y Ruiz del Portal.

—Rogamos de Puerto Jentí doña Carmen Parejo, digna esposa de don Antonio Estrada.

NOTICIAS

VACANTES ECLESIASTICAS

La Canonjía Lectoral de la S. I. C. de Sigüenza. Plazo de 60 días, que terminará el 22 de Enero.

Canonjía penitenciaria de la S. I. C. de San Ciriaco de la Laguna. Plazo de 60 días, hasta el 6 de Enero.

Beneficio de Maestro de Capilla de la S. I. C. de Orense. Plazo de 40 días, hasta el 30 de Diciembre.

Beneficio de Sochantre, en la S. I. C. de Oñubela, con plazo de 40 días que terminará el 2 de Enero.

SANTA MISIÓN

El domingo 28 del pasado, dieron principio a la Santa Misión en Adamauz los RR. PP. del Corazón de María, Justo Esteban y Mariano Facerías. El pueblo preparado por su celoso párroco don Gregorio Gómez, ha recibido con entusiasmo a sus misioneros, quienes al propio tiempo predicaban la novena de la Purísima. Todo hace esperar que el fruto de la misión ha de ser muy copioso.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Concepción Fernández López, de contusión eclosiva en la cara y brazo izquierdo; Juan Arcos González, de herida contusa en el dedo pequeño del pie izquierdo, y Rafael Martos Gómez de quemaduras de segundo grado en la pierna y rodilla derecha.

BATERO PRICOZ

Francisco Morales Guadix, de 87 años, domiciliado en la Posada de San Antón, se hallaba efectuando compras en un establecimiento de ultramarinos de la calle Alfonso XII.

De pronto se le acercó un niño y le arrebato un pañuelo en el que guardaba 23 pesetas, dándose a la fuga.

El guarda municipal Francisco Cano Rodríguez, averiguó que el mencionado niño se llamaba José González Torres y que tenía su domicilio en la calle de la Palma 10, donde se persónó dicho agente.

No estaba allí el pequeño pero una hermana de este hizo entrega al guarda de las 23 pesetas, que manifestó haberse las intrevenido a su hermano por suponer fuesen de legítima procedencia.

El precio rateo se ha ausentado de Córdoba, suponiéndose se encuentre en Sevilla.

SEÑORITA

Le ofrecemos un surtido interminable de zapatos con los que es de moda, gris, camello, paño de ros, salmón rosado, trus, membrillo, en fin surtidos más grandes que se pueden soñar.

Por cada 30 pesetas de compra, regalo de un perfumador, una máquina de aferrar la melena. Conde de Cárdenas, 26.

CIUDAD DE LOS NIÑOS!

En la Casa de Socorro ha sido asistido hoy el niño de dos años Rafael Martos Gómez. Presentaba el pequeño quemaduras de segundo grado en la pierna y rodilla derecha, que se había producido momentos antes en su domicilio Cañama, 28.

ATROPELLO

El auto núm. 1.805, de esta matrícula, que conducía el chófer Francisco Moreno Sánchez, atropelló en la calle Deanos, al niño de 7 años, Rafael Castilla Pérez, que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Grandes surtidos en Artículos Religiosos colecciones con platos de Imágenes de Olot en pasta madera, todos los tamaños, precios sin competencia. Conde de Cárdenas, núm. 20. Antonio Zafrá

EL MONUMENTO A CERVANTES

Al dar cuenta de la suscripción al monumento a Cervantes apareció en la lista del día 30 de Noviembre como donante la escuela de niños de Obejo, siendo así que era la de niñas que dirige doña Francisca de P. Sánchez, viuda de Olivares.

MINUCIAS

Han sido detenidos por rifa y escándalo, Agustín Alcalde Jiménez y Manuel Reyes Romero; Juan Gutiérrez Jiménez, ha sido detenido por escándalo; por amenazas a Julia García Coronado ha sido denunciada Estrella Villarejo; el guardia municipal Rafael Padillo Aldea, denuncia a Concepción Cruz, que insultó y amenazó a su esposa Juana Prieto González; Francisco Escamilla Verdejo, ha sido denunciado por maltrato a Francisco Lara Cruz y promover un gran escándalo.

CRONICA

La vieja del cochecillo

En una esquina de una calle céntrica de Madrid he visto estos días un cuadro interesante. Un humilde cochecillo de tres ruedas, toscamente construido, y muy semejante a esos que pasean a los niños, está colocado estratégicamente en el sitio de mayor tránsito, pero de modo que no estorbe a nadie, ni interrumpa la circulación.

Este coche sirve, no solo de vehículo, sino de puesto y guardia a una anciana inválida. He podido observar a la anciana del coche. Permanece en esa esquina horas y horas, expuesta a los rigores del invierno madrileño. En ciertos momentos del día, la ancianita saca del bolsillo un pequeño envoltorio de papel, lo desdobra sobre el mismo borde donde apoya su brazo, y, sola, sin asistencia de nadie, hace su frugal comida.

¿Qué espera esta inválida en esa esquina?

¿Por qué abandona el abrigo de su hogar en estos días inclementes del invierno?

¿Qué busca en esa calle?

¿Acaso la caridad pública?

¡No!

Su mano temblorosa y pálida no se tiende en demanda de limosna.

Su pobre cuerpo inútil traste y llorado como una masa inerte, sus miembros rígidos aún tienen voluntad para el trabajo. Aún no se ha dado por vencido; desea luchar y ganarse la vida. Hay ahí la menor cantidad posible de energías atenuadas por un gran fuerza de voluntad.

Ese humilde coche es un centro de actividad... absurdo.

Ahí se cultiva la esperanza, se mantiene la ilusión, y, tal vez, pueda convertirse en un magnífico instrumento de la Fortuna.

Desde esa esquina una mano atañida, pálida y temblorosa brinda al transeunte ¡la suerte!

Ese resto de vida, esa pobreza humana vende billetes de lotería.

Es toda una lección.

La pobre anciana tiene ya derecho a descansar.

Por mismo gesto, que revela un carácter; su sacrificio, que expresa todo el semblante de una voluntad no ciega bien claro, que ya habrá pagado con creces a la sociedad su tributo de trabajo, y bien merece, a sus años, recoger la cosecha sembrada.

No hay necesidad de escudriñar en vida íntima, para leer en su alma. Basta ver la pulcritud y modestia de su ropa, la bondadosa expresión de su resignado semblante para entrar un poco en su espíritu.

¿Estará condenada a apurar esos débiles cenizas de energías que restan, a exprimir hasta la última gota en la lucha la poca savia de vida que queda?

LUIS LEÓN.

Teatro Duque de Rivas

Espléndida calefacción. — Funciones para el 2 de Diciembre de 1926

A las 9 3/4 de la noche. — Cinematógrafo. — Estreno del 5.º episodio y reprise del 4.º de la gran serie BESTIAS DEL PARAISO y estreno de la superproducción española PILAR GUERRA, adaptación de la nove premiada por la Real Academia del laureado escritor G. Diz Careja e interpretada por la señorita María Antoniet: Monterreal y Juan de Orduña, protagonista de BOY

BUYACA, 1'50 PESETAS — GRADAS, 0'25

A las 6 de la tarde. — Cinematógrafo. — A petición del público, última proyección de la película española en ocho partes CABRITA QUE TIRA AL MONTE, completando el programa el estreno del 5.º episodio de la gran serie por William Desmond, BESTIAS DEL PARAISO.

Butacas, 1'50. — Gradas, 0'25. — Medias gradas para niños y militares, 0'15

YA LLEGÓ A "EL METRO"

El nuevo surtido de PELLIZAS Y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.

Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

Pellizas desde 15 pesetas y Gabanes desde 25 pesetas

La pañería de esta casa se recomienda, ella misma por sus precios bajos y clases buenas.

Extenso surtido en Paraguas, Impermeables y Gabardinas.

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

CENTRAL: SUCURSALES: Marmol de Bañuelos, número 2. San Agustín, núm. 30 y Deanes, 29 y 31

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística Casa fundada en 1863

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 28 SUCURSAL, JOYERIA MODERNA, GONDOMAR, CORDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y restauran toda clase de alhajas y en especialidad orfeonaría religiosa.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

(C) Ministerio de Cultura 2007

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Prorrogando hasta el 31 de Enero de 1927 el plazo para la información abierta relativa a la reforma del libro segundo del Código de Comercio.

Disponiendo que el día 12 de Marzo de 1927 se celebre en Valladolid el Congreso del Ahorro.

Nombrando vocales a patronos y obreros en los organismos que se indican, para la recopilación de ponencias técnicas.

Ampliando el plazo para la presentación de proyectos para la línea aérea de Sevilla a Canarias.

Banquete de aniversario
Mañana habrá Consejo y después de este acto los ministros se reunirán a cenar en la Presidencia, festejando así el primer aniversario de la constitución del actual Gobierno.

Los artilleros
En el «Diario Oficial» de hoy se ascende a tenientes del arma de artillería a 65 alféreces alumnos y se dispone que se intercalen entre los tenientes.

Los ascendidos solicitarán antes del 20 de Diciembre actual su destino a cuerpo con objeto de que surta efecto con la revista de Comisario del próximo mes de Enero.

Caminos vecinales
Sobre caminos vecinales se establecen algunas variaciones.
Se amplía el plazo de diez años en

25, para que las Diputaciones y los Ayuntamientos se encarguen de la construcción de los caminos vecinales y consecución de los mismos.

Por virtud de la Ley actual, se autoriza a los Ayuntamientos para que puedan costear los trozos de caminos vecinales que afectan a sus respectivos términos municipales.

Pues, bien; ahora con la modificación introducida en la mencionada Ley, podrán las Diputaciones provinciales construir estos trozos de caminos, cuando no los construyesen los propios pueblos, quedando después facultados para cobrar a estos el total del coste de la obra.

También podrán mancomunarse Diputaciones y Ayuntamientos y por su cuenta fijar la construcción de los trozos de caminos vecinales, pero si transcurrido el plazo fijado, los Ayuntamientos no hubieran efectuado la construcción de esos caminos, podrán acometerla las Diputaciones provinciales, previa autorización del ministro de Fomento, en cada caso.

Petición
Zaragoza.—La Diputación ha solicitado el indulto de los presos con motivo de los sucesos del cuartel del Carmen, ocurrido hace varios años.

Asamblea
La Asamblea Nacional del clero se celebrará mañana en el Seminario. Se tratarán temas religiosos y culturales. Presidirá el señor Obispo de Madrid.

Escuelas para Córdoba
En la «Gaceta» de hoy se publica

un decreto sobre creación de escuelas nacionales reglamentarias.

En la provincia de Córdoba se crean dos unitarias de niños en Pueblo Nuevo del Terrible y tres de niñas.

La Asamblea Nacional

Anoche en el Consejo los ministros no se ocuparon de la proyectada Asamblea nacional, pero sabemos sin embargo, que van muy adelantados los trabajos para constituir y el marqués de Estele se presenta en sus deberes de que la Asamblea se halle funcionando en el mes de Enero de 1927.

Arbitrio
La Cámara de Industria ha acordado interponer recurso contra el arbitrio sobre la gasolina.

Línea aérea

Se ha abierto hoy en el Palacio de Comunicaciones el pliego para la subasta de la línea aérea de Sevilla a Canarias. El pliego lo firma don Jorge Loring, en 600.000 pesetas por la concesión y hacer 50 viajes al año, a razón de cuatro pesetas kilómetro con escala y cinco directamente.

Se ha admitido el pliego y la comisión nombrada al efecto resolverá en el plazo de 15 días.

Poseción
Esta mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo Director de Navegación, contraalmirante don José Núñez Quijano.

Cacería regia
Manzanares.—En los Hoyuelos se cobraron 726 piezas entre perdices, conejos y liebres.

Ayer, debido a la gran nevada, fué preciso suspender la cacería, pues en los Hoyuelos había metro y medio de nieve.

A las cuatro de la tarde llegó el Rey a Manzanares y a las seis se celebró en el Teatro un vino de honor con que el Ayuntamiento obsequió al Rey.

Por la noche sentó el Rey a su mesa a las autoridades.

Hoy pasa el Rey el día en Manzanares y a las seis de la tarde, en el rápido de Andalucía, regresa a Madrid.

En el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra Francisco Perea Torres, Joaquín Martínez y Jesús Fernández, que en 1924 penetraron en un establecimiento de la calle de Mallorca de Barcelona, hirieron al dependiente Daniel Brinquet y al dueño de la tienda que pretendían desvalijar Francisco Pull. En el acto del suceso fué detenido el Jesús y después lo fueron los otros dos.

El Consejo de Guerra celebrado en Barcelona los condenó a la pena de 14 años y cinco mil pesetas de indemnización a cada uno de los heridos.

El fiscal ha pedido hoy que se confirme la sentencia.

El defensor pidió la absolución.

Recaudación

La recaudación obtenida por el Tesoro en el mes de Noviembre excepto Aduanas alcanzó la suma de pesetas 291.308.971, lo que comparado con igual fecha del año precedente indica un aumento de 16.694.524 pesetas.

El matadero de Madrid

Ha continuado en la sesión de hoy el asunto sobre sueldos y gratificaciones al personal del matadero.

El señor Garrachaga ha rechazado las acusaciones del señor Rodríguez. Este ha insistido en ellas, aludiendo sobre todo al sueldo y ratificaciones del Director que cobra 15.000 y cinco mil respectivamente.

Arteaga se ha sumado a la acusación y después Lagua surgiendo un vivo incidente con los periodistas.

Estella

Bilbao.—Se espera que el próximo domingo llegue el marqués de Estella para inaugurar las casas baratas de los ferroviarios.

El Presidente y los ministros

El marqués de Estella ha despachado hoy con los ministros de la gobernación y de Trabajo y con Castedo.

Le visitaron Torres Quevedo, una comisión del Hospital del Niño Jesús y los doctores Poyales y Landeta, el Director de Navegación y el alcalde de Tortosa.

Este también visitó a Martínez Anido.

Yánguas ha sido visitado por el cónsul de España en Cowas, el representante español en Guatemala y el señor Tadema.

En el ministerio de Estado se reunió la comisión de España que con el asesor del ministerio ha de ser arbitra para juzgar los daños sufridos por nuestros compatriotas en Méjico.

LA CASA NICOLAS GUIRAO

SE TRASLADA A LA CALLE DE GONDOMAR Y

Realiza todas las existencias con 25 por 100 de descuento

Abrigos confeccionados para señoras y caballeros con 40 por 100 de rebaja

VENTAS A INMEDIATO CONTADO

Yánguas ha sido visitado por el señor Torres Quevedo.

Calvo Sotelo ha sido visitado por una comisión del Banco de España, el conde de Rivadavia, Dómine y Paraiso.

El ministro de la Guerra ha sido visitado por el Director de la guardia civil, el conde de Velle y varios generales.

El ministro de Hacienda marchará a Sevilla del 13 al 15 del mes actual para dar su anunciada conferencia sobre la reforma tributaria. Probablemente, la conferencia tendrá lugar en el teatro de San Fernando.

Aún no está resuelto si Calvo Sotelo dará otra conferencia en Córdoba.

Aun ha sido visitado por una comisión de fabricantes de chocolate acompañada del presidente de la Cámara de Industria. Pidió que se tomaran medidas con los fabricantes de chocolates con regalo, por resultar una competencia ilícita.

Otra comisión de joyeros fué a hablarle acerca de las últimas disposiciones sobre fidel contrasté.

El Sr. Cruz Conde visitó al ministro del Trabajo.

Este dijo que tenía noticias de una conferencia que en el Liberal Club de Londres había pronunciado el periodista español Baldasso sobre asuntos de la Sociedad de las Naciones que agradó mucho al auditorio.

Visitaron también a Aurés D. Alfonso Sales y el Director de la Caja de Ahorros de Tarrasa Sr. Armengol.

Le dijeron que los patronos habían impuesto cantidades a favor de los obreros siempre que estos tuvieran la libreta reglamentaria a su favor y otorgando estas facilidades al día siguiente de anunciarlas había 500 obreros solicitando libretas.

Le visitaron también productores de películas para rogarle facilidades con objeto de filmar una sobre Goya que con motivo del centenario del célebre pintor aragonés será exhibida en el mundo entero.

El señor Callejo fué visitado por Torres Quevedo, Pelayo y Bizueta que le invitaron a la sesión que en la Academia de Ciencias se celebrará el sábado presidida por el Rey para tratar de tecnología.

También le visitó para asuntos de esta fuerza una comisión de la guardia civil.

Don Clemente de Diego y el señor Rodríguez Viguera le dieron las gracias por haber asistido a la inauguración del curso en la Academia de Jurisprudencia.

Conferenció con el Rodríguez Marín y le visitó una comisión de alumnos de física y química.

Se despidió del ministro de Fomento una comisión del Ferrol que le dió las gracias por el proyecto aprobado hace pocos días.

Marruecos

La fiesta del árbol

En la Dirección de Marruecos se ha facilitado una nota oficial que dice:

Por iniciativa del general Castro Girona se ha celebrado en Melilla la fiesta del árbol, plantándose cien mil plenos en el monte Gurugú, por las tropas de aquella guarnición.

El acto ha sido una fiesta patriótica, que indica una norma de conducta y de régimen en la zona del protectorado.

Con ello se demostrará a los indígenas que el Ejército quiere llevar a cabo la obra de reconstitución del país.

Desarme

En Beni Uriguel fueron recogidas una bomba de mano, 100 cartuchos Mátser y 100 Lebel.

En el depósito de Artillería de Tamazin, han sido entregados 1.500 car-

tuchos Mátser y nueve bombas de mano.

En Beni Tuzil un fusil Mátser. Fuera de la mejaznia ha recogido en Beni Uriguel dos espingardas, una pistola, tres bombas de mano y cincuenta cartuchos de diferentes marcas.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponiendo que los reclutas del cupo de 1924 ó anteriores que se les destine como agregados a Cuerpos activos, no necesitan para esto presentarse personalmente en las Cajas de reclutas.

Incendio á bordo

Vigo.—Se ha recibido la noticia de que el vapor holandés «Madans» trae fuego á bordo.

Salió de La Habana con 700 pasajeros. Hay gran ansiedad en la población.

Se preparan toda clase de elementos para combatir el fuego. Se espera llegue avanzada la madrugada.

Sobre un suceso

En el Gobierno civil se ha facilitado hoy una nota oficial relativa a un escandaloso suceso ocurrido el 26 de Noviembre, a la salida de un cabaret, situado no muy lejos de la Puerta del Sol. La índole del asunto, la existencia de esos autos de vicio que no debieron consentirse y razones análogas, nos hacen que no publiquemos detalles que además aquí no tienen razón de ser, porque se trata de una aclaración de nombres de los que intervinieron en el hecho, aclaración pedida por interesados que en Madrid residen.

A tiros

En una tahona y por rivalidades de oficio rifeño Juan Carrero Pérez y Antonio Prieto Fuentes.

El primero disparó un tiro contra el segundo hiriéndole en el muslo izquierdo.

El herido arrebató el revólver a su agresor y disparó sobre él hiriéndole en el muslo derecho. Ambos están gravemente heridos.

De hambre y de frío

Jaén.—En el pueblo inmediato ha sido encontrado el anciano Pedro Muñoz Veibaena que ha fallecido de hambre y de frío.

Hundimiento

Zaragoza.—En Alfámen y a causa de las temporales se ha hundido una casa de tres pisos habitada por Calixto Muñoz de 70 años y Cristóbalina Jiménez de 75.

Audió el vecindario y con gran sorpresa los vio liosos.

Las caballerías perecieron aplastadas. La casa está destruida.

Rayos

Mora. Nueva copiosamente. Un rayo fué recogido por la radio del casino originando gran alarma. Otro lo fué en el cuartel de la guardia civil. No han ocurrido desgracias.

Barcelona

Motín escolar

Esta mañana penetraron los estudiantes en la Universidad en actitud levantisca, y en vista del escándalo que promovían, el secretario requirió el auxilio de los guardias.

Cuando se presentaron estas fueron recibidos con silbidos y protestas.

Un grupo de unos 50 se dedicó a levantar adoquines de la calle y agredieron a los agentes de la autoridad.

Por fin estos lograron dominarlos y llevarlos detenidos al Gobierno civil. Otros se filtraron y en actitud de protesta se dirigieron al Gobierno civil.

Acedió la guardia civil y los disolvió.

A las dos y media el motín estaba por completo dominado.

La mayoría de los estudiantes han protestado contra la actitud levantisca de sus compañeros, según nos ha dicho el gobernador.

Interrogado este sobre el origen del tumulto dijo:

—No ven ustedes que las vacante nos se acercan?

Regreso

Procedente de Madrid ha llegado Cambó

Radiotelefonía

Sorprendiendo ayer al oficial de guardia del Gobierno militar, fué estado un aparato de radiotelefonía valorado en 1.500 pesetas, por un sujeto que se fingió capitán aviador y quería el aparato para el Hospital militar.

En la estufa utilizó a dos ordenanzas del Gobierno, cedidos previamente por la autoridad, para que condujeran el aparato.

Uno de los ordenanzas se fijó en el número del aparato y en el del automóvil que les condujo, y gracias a ello ha sido recuperado el aparato y detenido el chófer que lo vendió a una casa.

El chófer se había quedado con el aparato porque el autor, aún no detenido, no le había abonado el importe del servicio.

Extranjero

La persecución en Méjico

Nueva York.—El gobierno ha ofrecido a los Obispos de Guajalajara y Saltillo devolverle los templos, Seminarios, Colegios y demás propiedades e Iglesias de ambas diócesis si se separan de Roma organizando una Iglesia Cismática.

La vergonzosa imposición fué rechazada con toda dignidad.

Actualmente se hallan detenidos en la capital además de esos dos dignísimos Prelados, los Obispos de Tabasco, Aguascalientes y otros dos.

Ha hecho bien

Lisboa.—El Gobierno portugués ha prohibido las películas policíacas en sus posesiones del África Occidental, para evitar el peligro de los mismos entre aquellos indígenas.

Choque de vapores

Londres.—En el canal de la Mancha han chocado el transatlántico español «Infanta Isabel» procedente de Barcelona y conduciendo mil cien pasajeros y el vapor inglés «Barón Robet».

El choque se debió a no verse por la niebla.

Ambos buques quedaron varados.

Después de cinco horas de incesantes trabajos se unieron su marcha.

No ha habido que lamentar desgracias.

VILLAHARTA

FIN DE TEMPORADA

Ha terminado la temporada en estos balnearios, no dejando nada que desear, pues no se ha conocido nunca una afluencia mayor de forasteros a estas saunas y renombradas aguas.

SITUACIÓN DIFÍCIL

Es la de la mayoría de los obreros por las pérdidas de las vías celebrándose rogativas en el fin de ver si se remedia esta grave situación.

NATALICIO

Ha dado a luz después de laborioso parto un hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo don Matías Muger Bernal, estando madre é hijo en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.—CORRESPONSAL

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VÍAS URINARIAS—CIRUGIA

Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1



Al abrir una nueva caja, siento satisfacción vivísima porque mi tónico predilecto, el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

atrae a mi memoria la dicha recordada después de algunos años de malestar, de tristeza y de agotamiento. Este reconstituyente devolvió el color rosado a mis mejillas, el apetito, las fuerzas perdidas y aquellas ilusiones que vi a punto de desvanecer para siempre.

Más de 25 años de exitosa experiencia. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Asegurarse de la legitimidad del jarabe, fijándose en la etiqueta exterior donde aparecen estampadas con tinta roja las palabras HIPOFOSFITOS SALUD.

MOTORES ELLWE

DIESEL SIMPLIFICADO

Fabricado por la A. B. SVENSKA MAKINVERKEN (SORDETAJE SUECIA)

De arranque en frío instantáneo.—Fácil manejo.—Seguro funcionamiento.—Mecanismo perfecto.—Reducido consumo garantizando como máximo de 200 a 215 gramos por caballo y hora.

Pasan de 150 las instalaciones hechas solamente en Andalucía y de 500 en España.

PIDAN DETALLES

REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

VICENTE MOYANO

PUENTE-GENIL

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA

Talleres ACO, S. A. — La Coruña, Picavía 1.

Entregas inmediatas. Facilidades de pago

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

